
FEDERATION FRIBOURGEOISE DES RETRAITES SECTION DE LA BROYE / BUREAU  

 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 31 mars 2021 à 13H30 

 

Chez François Blanc à Font 
 

 

 
 
Mise sou pli : terminée à 14H30 
 

- Information aux membres sur les restrictions Covid-19 
- Cours de perfectionnement de conduite de voitures 
- Journal Horizon 

 

1.  Accueil et ouverture de la séance administrative 
 

Notre président, nous souhaite la bienvenue chez François Blanc à Font et le remercie ainsi que Marie-Thérèse de 
leur accueil 

  

2. PV de la séance de bureau 13.01.2021, ainsi que la séance avec Monsieur le préfet le 17.02.2021 
  

 Les 2 PV sont approuvés et la secrétaire est remerciée pour son travail 
  

3. Séance de comité au Buffet de la Gare à Estavayer-le-Lac 
 
 Notre prochaine séance de comité aura lieu le 27 mai 2021 au Buffet de la Gare à Estavayer-le-Lac 
 

 Présentation de l’ordre du jour 
  

1. Salutations et ouverture de la séance 
 

2. PV de la séance de comité du 22 octobre 2020 
. Remarques 

           . Approbation 
 

3. Comptes 2020 et budget 2021 
. Présentation par le caissier Paul-André Jordan 
.  Remarques 
. Approbation 
. Effectif des membres à ce jour 

 

 4. Calendrier 2021 modifié 
   

    . Présentation des vues du bureau 
  . Discussion 
  . Approbation 
 

 5. Cours de conduite pour les Seniors 
 

  . Orientation sur le programme et les conditions 
   
 6. Journal Info Seniors 2021   
 
  . Etat des paiements des annonceurs 
  . Informations de Lorette Schneuwly, rédactrice 
 

 7. Divers et propositions individuelles 
 

    
 
 
 
 
 



FEDERATION FRIBOURGEOISE DES RETRAITES SECTION DE LA BROYE / BUREAU  

 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU 31 mars 2021 à 13H30 

 

Chez François Blanc à Font 
 

 

 
4. Mise à jour de notre calendrier 2021 
 
 Sont définitivement supprimées les manifestations suivantes : 
 . notre AG à Cheyres, le 08 avril 2021 
 . le concert de la chorale Broye pas du Noir, à l’église de Cugy le 18 avril 2021 
 . la journée à Tours le 20 mai 2021 
 . la course annuelle des 10 et 17 juin 2021, aux Salines Royales d’Arc et Senans en France 
 . le loto du 15 août 2021 à Dompierre 
 . la conférence donnée par Monsieur Claude Roggen, le 10 septembre 2021 au restaurant des Arbognes 
 . la sortie du comité, à Posieux, (SAIDF) prévue le 19 novembre 2021, on verra d’ici-là 
 
5. AG à Cheyres 
 
 . choix de la date, le 16 ou le 23 septembre 2021? 
    on attend, des dirigeants de la commune de Cheyres, leur accord pour la location de la salle 

 . quant à l’organisation, à cause du virus, nous sommes toujours dans l’incertitude on ne peut 
 rien planifier aujourd’hui, alors on attend…, les jours meilleurs 
    

6.  Cours de perfectionnement théorique et pratique de conduite pour les séniors 
 
 Dans notre lettre envoyée aujourd’hui, nous proposons les cours de perfectionnement pour 
 conducteurs de voitures qui se dérouleront à Romont au Centre L2  
 les intéressés peuvent choisir entre : 

- La théorie, pour le prix de Fr. 50.00 
- La pratique, pour le  prix de Fr. 100.00 
- Les 2 pour le prix de Fr. 140.00 
  
 Afin d’encourager les séniors à suivre ces cours L’OCN Fribourg a fait un don de Fr. 1'000.00,  
dont chaque participant doit profiter. 
 
En mai 2019, des leçons de théorie et pratique ont déjà eu lieu à Estavayer-le-Lac et nous avons déboursé  
Fr. 500.00, (notre caisse a également participé) il reste Fr. 500.00 pour les cours prévus à Romont, comment  
nous, organiser? 
 
A l’unanimité, nous décidons que pour chaque conducteur, une déduction de Fr. 10.00 sera faite pour les leçons de 
théorie, idem pour les leçons de pratique et Fr. 20.00 pour qui prend les deux, comme pour les cours précédents, 
notre caisse sortira aussi des sous 

 
7. Course pédestre à Montagny du jeudi 19 août 2021  
 Bernard est d’avis que l’on pourrait mettre sur pied une journée  marche cette année, pas comme d’habitude mais  
 faire des groupes de 15 personnes, son idée c’est que l’on fasse quelque chose 
 
 Walti a du souci, concernant les tables, chaises, bancs on peut en obtenir mais il faut se débrouiller pour 
 le transport, idem pour les boissons, se retrouver tous dans un hangar risque de nous causer des problèmes. 

Le plus sage serait de faire des groupes de 15 personnes, chacun prend son pique nique et on adapte l’endroit selon 
le nombre de participants avec quelques tables et bancs le long du chemin des champignons 
Pour la marche même on reverra notre circuit, c’est une question d’organisation, on en parle, les idées fusent 
donc on est sur la bonne voie, lors de notre prochaine séance on n’aura pas seulement des idées mais aussi 
des faits, à suivre… on en rediscutera lors de notre prochaine séance de bureau 
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8.  Prochaines séances de bureau  
  
 Le 09 juin 2021, chez Pascal Pochon 
 et on retient la date du 14 juillet 2021, on en aura besoin pour mettre sous pli nos éventuelles manifestations 
 pour la suite nous verrons 
  
 
9. Divers et propositions individuelles 
  
 Paul-André a reçu la facture de la FFR, concernant les cotisations dues, il va verser le montant demandé 
 soit: 3'487.00 
 
 Il nous présente l’état de nos finances  
 A la Raiffeisen   Fr. 51'340.00 
 CCP     Fr.   5'344.05 
 Caisse     Fr.      500.00 
 
 Walti, demande si, pour notre journal on cherche d’autres sponsors, dans ce cas, il faut augmenter 
 le nombre de pages, pour le moment nous décidons que non 
 Bernard ira trouver le nouveau propriétaire du commerce cycles-motos à  Estavayer-le-Lac,  anciennement 
 Philippe Zanone 

 
Estasympa et Seniors+,  
 
François est invité à participer à une journée d’information afin de mettre en place le projet «Seniors+» pour la 
commune d’Estavayer. Bernard participera à cette grande journée d’information pour donner des idées et aussi pour 
se faire connaître 

 
 François pour la commission Sécurité et transport 

Les associations de défense des personnes âgées du canton de Fribourg soit : La FFR , Pro Senectute   
et les membres de la commission « Sécurité et Transports » se rencontreront à Fribourg lundi 12 avril 2021 
 
Le projet MIC, motion Gagnaux / Repond, sur la gratuité des transports publics pour les personnes ayant atteint 
l’âge légal de la retraite sera à l’ordre du jour 
 
Les associations de défense ne souhaitent pas la gratuité des transports publics pour tous, mais des prix plus 
abordables pour tous et la gratuité pour les retraités bénéficiaires des prestations complémentaires 
 
Sera également à l’ordre du jour: l’Avant projet de loi sur la mobilité 
Avant, François doit étudier un document de 60 pages 
et répondre à un grand questionnaire 

 François nous en dira plus lors de notre prochaine séance 
  

Walti de la commission Questions économiques 
Avant-projet de loi modifiant la loi sur les impôts cantonaux directs (LICD) 

 
Les membres de cette commission ne se réunissent pas ce printemps, toutefois les élus ont été contactés 
pour consultation sur la modification de la loi  susmentionnée 
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Après concertation, les membres de la Commission des questions économiques (CQE) proposent au comité de la 
FFR la réponse suivante : 

 
 Avant-projet de loi modifiant la loi sur les impôts cantonaux directs, consultation 

 

 Madame, 

 Monsieur, 

 

La Fédération Fribourgeoise des Retraités vous remercie de l’avoir associée à la procédure de 

consultation citée en référence, dans sa version de travail 200225. 

Après en avoir pris connaissance, elle constate que les modifications proposées ne sont 

pratiquement pas de nature à toucher directement les intérêts de la grande majorité de ses 

membres. Par ailleurs, comme il s’agit d’une adaptation à la législation fédérale et que ses 

incidences sur les finances cantonales devraient être négligeables voire inexistantes, elle n’a 

aucune objection ou remarque à formuler vis-à-vis de ce projet. 

En espérant ainsi avoir répondu à votre attente, nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, 

à l’expression de notre considération. 

Au nom de la Fédération Fribourgeoise des Retraité 

 

  Le secrétaire :        Le président. : 

  André Oberson        Jacques Morel 

  
 

Bernard peut clore cette réunion très active, nous remercie et nous pouvons déguster les bonnes choses 
préparées par Marie-Thérèse avec comme toujours bien accompagnées 
  
 
 Merci à tous! 
 
 Il est 16h00 
 
        La secrétaire 
         
        Pierrette Odiet   
            
            
            
    
 


